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書面質詢 

 

基金、諮詢委員會和其他為公共利益服務的實體的成員欠缺“履歷”及所從事私人活

動的相關資訊 

 

無論是在公共領域還是在私人領域，我們都不時看到利益衝突問題，而首當其衝的

受害者就是社會和市民。因此，一個能處理利益衝突及不得兼任問題的獨立的內部和外

部機制便十分重要。 

 

當公僕將個人利益置於其應服務的集體利益之上時，在作出決定和履行自身責任時

就會出現偏差，造成不平等、不公正的情況，使貪腐現象長期存在，損害公共資源和利

益分配的公平性。 

 

最近，一位年輕公眾人物的自殺事件受到了市民的密切關注，而她曾任職的公司多

年來一直獲取文化發展基金高額公帑資助。 

 

2022 年 1 月，政府將文化基金與文化產業基金合併為文化發展基金，但在組成文化發

展基金各個活動和項目評審委員會的成員和專家的相關資訊方面，並沒有增加透明度，

尤其是公開他們的“履歷”、職業或是否公司或商業企業的持有人或出資人，故難以在

發放公帑資助時對利益衝突或不得兼任的情況進行監督。 

 

又例如，除了屬自由職業者的少數例外情況，市政署市政諮詢委員會的成員，大部

份都沒有提及自己從事什麼職業，又或是否失業或退休。在他們作為成員的“履歷”中，

除了提及其學歷和在非牟利實體中的工作經驗外，並沒有提及是否同時為公司或商業企

業的持有人或出資人，故難以對利益衝突的情況進行監督，亦難以知悉他們與他人存在

的姻親、親屬、密切友誼或任何性質的關係會否危及到公共利益。 
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基此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的回覆： 

 

1. 政府會否提高施政透明度，並為此採取有效措施，例如強制公開基金、諮詢委員

會和其他為公共利益服務的實體（包括市政署市政諮詢委員會）所有成員的“履歷”，

在其網頁公佈其成員、成員配偶、三親等內親屬或伴侶所從事的私人及專業活動資訊，

以及是否存在可能會受到該等成員在履行職務時所發表的意見或作出的決定影響的經

濟、財政或財產利益的資訊，尤其是詳細列出所持有的公司及商業企業及相關出資、投

資及其他重要的財務聯繫，以改善現時社會監督？ 

 

2. 政府會否在文化發展基金的網頁公佈活動和項目評審委員會的成員和專家的詳

細資訊，尤其是公開他們的“履歷”、職業或是否為公司或商業企業的持有人或出資人?

政府會否設定並在相關網頁公佈行為守則，訂立道德標準和指引，識別高風險的職務和

行為，以處理可能出現的利益衝突情況，並明訂違反守則的後果？政府會否設立檢舉渠

道和內部委員會，以評估成員在利益衝突和不得兼任情況下的行為？ 
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